

“指尖上”迎新，大学各有各的“招”

# 行李箱里要装啥，学校都给想好了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹明亮

2019级新生开学在即，新生未到，但“指尖”上的迎新早已开始。行李箱里要放啥，进了校园别迷路……各个高校的官方微信上为新生们提供了各种建议。

## 入学建议，山理工一口气给了53条

开学未到，大学新生们早已在网络上吹起“集结号”。在山东理工大学微信上发布仅仅一天的时间，学校的新生QQ群就已经“爆”了。在群里，新生们提的问题也是五花八门。钱怎么交？衣服怎么买？学校附近有什么景点……

学校里洗澡可以去公共浴室，军训要备好水杯、防晒露，考试周图书馆座位抢手，要早行动……在山东理工大学的官方微信上，一条为新生提建议的微信也火了。一问一答间，洋洋洒洒准备了53条建议向新生们抛来。建议分成了准备篇、生活篇、军训篇、交通篇、宿舍篇、美食篇、学习篇、娱乐篇。最后又加上了一个“其他篇”，俨然一篇大学生活的百科全书。光介绍到校的交通方式就写了整整46行。

新生说着就要来了，在微信上“指尖迎新”高校并不少，青岛大学微信提前半个月就发出了给新生的建议，中国石油大学(华东)发完了课表又发生活提醒，哈尔滨工业大学(威海)也早早发出了迎新的预告，随着新生开学临近，微信上的迎新已经掀起了一波高潮。

## 行李清单中，列着一年要带多少衣服

初入大学，新生们想必还是感觉蛮好奇的。大学里有啥好吃的？有啥好玩的？迎接了一年又一年新生的高校和同样从新生走过来的师哥师姐们自然是深知这些，在各个学校的迎新微信里，吃和玩那是都不能少的。

在山东青年政治学院的微信中，连发三条“新生三问”，其中一条就是吃，学校的美食路线图介绍得明明白白，“吃货”

们看了怕是迫不及待地要去上学了。

在山东师范大学的微信中，美食自是不会缺席，但更值得说道的是学长们的细致了。上大学行李箱里要装啥？要是怕有遗漏，带着山东师范大学的这条微信去采购就行了。重要的如新生报到需要的各种证件，细致如一年要带多少衣服，防晒霜、湿巾、卫生纸、抹布，应急用的感冒药、发烧药、肠胃药……“对气味敏感的同学，可以提前到校，清洗、晾晒自己的床上用品。”看着微信里一句句这样的嘱咐，将“风筝”放出去的家长想必可以放心了。

周到体贴的还有山东大学和中国石油大学(华东)，两所高校的迎新微信把新生入学需要准备的物品分门别类。在中国石油大学(华东)的微信里，新生要备的物品包括了资料文件类、生活用品(寝室类)、生活用品(洗护类)、电子产品类、常备药物类，还有军训用品类。哪怕不是中国石油大学(华东)的新生，这个分门别类的行李清单也非常有用，只是这么多东西，一个两个行李箱怕是装不下了。

## 有学校不准带电脑，有学校先讲“文化”

终于上大学了，是不是可以放开了玩电脑游戏，有这种想法的山东理工大学学生可能要失望了，根据学校微信的提醒，“大一除了有的专业需要，一般专业是不允许带电脑的。”所以玩心重的新生们上了大学后还是安心学习吧。

在各个大学的迎新微信中，不少提醒反映出了学校的一片良苦用心。今年考上哈尔滨工业大学(威海)的考生家长们可得注意了，学生报到，家长跑前跑后忙碌的情景，在这里可是不提倡的。哈尔滨工业大学(威海)的新生报到提醒里专

也出手了，发出了“齐鲁医学院之新生必备”系列微信，并且一天之内连发两条，只是画风有些独树一帜，两篇微信不谈吃、不说玩，都是从文化上讲起，一篇介绍学校各个建筑中的故事，一篇介绍学校的发展历史。在这个有着上百年历史的大学校园里，读懂大学里的每一栋建筑，了解学校的每一段历史，或许也是新生们快速融入大学校园的一堂必修课。

## 中国石油大学(华东)课表先备好了

指尖上迎新，有的学校对生活关怀备至，有的学校则早早就开始提醒大学新生们：走进大学，学习才是正事。

离新生开学还有几天的时间，但在一周之前，青岛大学的官方微信上，就为2019级的新生们奉上了一本本“精神课本”，“自律，亦是为了自由”、“心里揣着理想，心灵才有栖处”，行动力、坚持、定位、独立、勇气、包容。对大学过来人来说，这些大学生该有的品格总而言之可以归结为一句话，“好好学习，天天向上。”

在青岛科技大学的入学清单里边，除了各种证件物品，额外增加了一个“学习篇”，让同学们准备的不是本子、不是笔，而是大学里学习的方式和方法，“多去图书馆、多听讲座、抓住机会和老师多交流……”每个建议都十分中肯，大学学习怎么学，如果心里还没谱，不妨把青岛科技大学的这个“学习篇”多看两遍。

同样强调要学习，相比于其他学校的含蓄，中国石油大学(华东)迎新微信则完全暴露了“工科男”的简单直接，微信迎新的第一件事，直接把大学生新生课表早早推了出来，把学校各个专业各个班的课表一次都推出来，想来也是费了一番功夫。对大学课程不甚了解的“萌新”们可以提前研究研究大一课程怎么上了。微信后面往届学长们对课表即时点评，也显示了师兄师姐希望学弟学妹们好好学习的良苦用心。“毕竟上大学还是来学习的。”



山师官微为新生准备的必备清单(部分)

门有一条：家长不能在报到现场随意走动，新生家长可在休息区休息等候。微信中还附带了说明，“进入大学，新的人生阶段就要开启啦！孩子们要渐渐学会独当一面，独自完成报到是对小萌新们的第一次考

验！小招相信离开了各位家长的帮助，各位小萌新依旧能够顺利完成的。”

不同的学校迎新的风格也是千差万别，当别的学校多数在“手把手”教新生准备材料、物品时，山东大学齐鲁医学院

# 做个小记者，发现新世界

齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团纳新了

本报济南8月25日讯(记者 尹明亮)带着孩子去哪里开拓视野、增长知识？用一份报纸来记录孩子的成长吧。新的学期里，齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团也将用丰富多彩的活动迎接更多小记者的到来。加入我们，一起做个小记者，在实践中开阔视野，在探索中了解社会和世界。

在齐鲁晚报·齐鲁壹点小记者团，我们准备了丰富的社会实践。在小记者“上大学”活动中，我们组织小记者走进山东大学、山东师范大学、山东艺术学院……在不同的大学校园里感受不同的大学文化，在大学的图书馆、博物馆、实验室里感受“大学之大”。

在齐鲁晚报小记者团，我们还有“职业体验营”系列活动

上，我们也开设专栏，刊发小记者的作文、才艺等作品。这些年，我们见证着一个个孩子的成长，有的小记者从内向羞涩变得活泼开朗，有的小记者凭借在小记者团丰富的社会实践经历，走进了理想中的中学。

新的学期开始，齐鲁晚报小记者团也将快速行动起来，一群群红色小马甲也将活跃在城市乡间。齐鲁晚报小记者团纳新正在进行中，我们期待更多孩子加入齐鲁晚报小记者团，一起相伴成长。

申请加入齐鲁晚报小记者团，您可以先加入小记者QQ群234540182，从群文件中下载报名表填写后发送至邮箱357751414@qq.com。您也可以拨打电话0531-85193855或15969678226详询。

## 山青院社会实践团队 暑期走进泰安肥城

本报济南8月25日讯(记者

尹明亮)在即将过去的这个暑假，山东青年政治学院组建多支大学生暑期社会实践团队赴泰安肥城，围绕开展志愿服务、宣讲政策理论、丰富文化生活等，开展了丰富多彩的暑期社会实践专项活动。

从7月中旬开始，山东青年政治学院25名“蒲公英”支教服务团的志愿者在肥城市开始了“牵手关爱 七彩假期”暑期青年志愿服务专项活动。“蒲公英”支教服务团的志愿者们分别在肥城市胡屯镇东湖东村、经济开发区官庄村、老城街道百尺社区等五个教学点，面向覆盖十余个社区乡村的二百余名农村儿童开展了为期21天的支教志愿服务。

除了语文、数学、英语等基础课程外，新颖的外语口语教学、文艺汇报演出等特色内容也点燃了孩子们汲取新鲜知识的热情。

除了乡村支教，山东青年政治学院的学生会“寻迹·磅礴”社会实践团队以及由学校国旗护卫队组成的“红延”实践团也在肥城开展着他们的社会实践，“寻迹·磅礴”社会实践团队的队员们先后走进安临站镇7名革命老兵家中，通过录制视频访谈录、设计文创产品等形式保存红色印记。而在肥城市老城街道办事处，“红延”实践团走进农村乡镇、中小学校指导孩子们创作爱国爱家的诗歌、带领孩子们体验“军旅”生活。